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COMISIÓN PRIMERA  
CONSTITUCIONAL PERMANENTE

ACTA NÚMERO 11 DE 2017
(noviembre 14)

Legislatura 2017-2018
(Primer Período)

Sesiones Ordinarias
En Bogotá, D. C., el día martes 14 de noviembre 

de 2017, siendo las 10:40 a. m., se reunieron los 
miembros de la Comisión Primera Constitucional 
Permanente de la Cámara de Representantes, en el 
Salón de Sesiones de la misma “Roberto Camacho 
Weverberg”, previa citación. Presidida la Sesión por 
su Presidente el honorable Representante Carlos 
Arturo Correa Mojica.

La señora Secretaria de la Comisión Primera 
Constitucional Permanente, doctora Amparo Yaneth 
Calderón Perdomo, procede con el llamado a lista 

Orden del Día).
Presidente:

Comisión, a todos los Honorables Congresistas, a la 
Mesa Directiva señora Secretaria por favor sírvase 
llamar a lista.

Secretaria:
Sí señor Presidente, siendo las 10:40 de la mañana 

procedo con el llamado a lista.
Contestaron los siguientes honorables 

Representantes:
Bravo Realpe Óscar Fernando
Correa Mojica Carlos Arturo
Díaz Lozano Élbert
Lozano Correa Angélica Lisbeth

Marulanda Muñoz Norbey
Molina Figueredo Jhon Eduardo
Pedraza Ortega Telésforo
Prada Artunduaga Álvaro Hernán
Rozo Rodrí
Sánchez León Óscar Hernán
Valencia González Santiago
En el transcurso de la Sesión se hicieron 

presentes los honorables Representantes:
Hoyos Mejía Samuel Alejandro
Navas Talero Carlos Germán
Penagos Giraldo Hernán
Roa Sarmiento Humphrey
Rodríguez Rodríguez Édward David
Suárez Melo Leopoldo
Con excusa adjuntan los honorables 

Representantes:
Bedoya Pulgarín Julián
Buenahora Febres Jaime
Cabal Molina María Fernanda

é Edilberto
é

De la Peña Má
García Gómez Juan Carlos
González García Harry Giovanny
Jiménez López Carlos Abraham
Lara Restrepo Rodrigo
Osorio Aguiar Carlos Édward
Pereira Caballero Pedrito Tomás
Pinto Hernández Miguel Ángel
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Rojas González Clara Leticia
Sanabria Astudillo Heriberto
Santos Ramírez José Neftalí
Vanegas Osorio Albeiro 
Zambrano Eraso Bérner León 

Presidente:

señora Secretaria por favor sírvase leer el Orden del 
Día.

Secretaria:
Sí señor Presidente.

SESIONES ORDINARIAS
LEGISLATURA 2017-2018

SALÓN DE SESIONES DE LA COMISIÓN 
PRIMERA

“ROBERTO CAMACHO WEVERBERG”
ORDEN DEL DÍA

Martes catorce (14) de noviembre de 2017
10:00 a. m.

I

II
Proyectos en primer debate para discusión  

y votación
1.  Proyecto de ley número 027 de 2017 Cá-

mara, por medio de la cual se establece el 
régimen para el ejercicio de la capacidad 
legal de las personas con discapacidad ma-
yores de edad.

Autores: Defensor del Pueblo, doctor Carlos 
Alfonso Negret Mosquera, los honorables Senadores 
Juan Manuel Galán Pachón, Luis Évelis Andrade 
Casama, Nora María García Burgos, Andrés Felipe 
García Zuccardi, Rosmery Martínez Rosales, 
Claudia Nayibe López Hernández, los honorables 
Representantes Angélica Lisbeth Lozano Correa, 
Samuel Alejandro Hoyos Mejía, Norbey Marulanda 
Muñoz, John Eduardo Molina Figueredo, Miguel 
Ángel Pinto Hernández, Óscar Ospina Quintero, 
Inti Raúl Asprilla Reyes, Alirio Uribe Muñoz, 
Alfredo Rafael Deluque Zuleta, José Carlos Mizger 
Pacheco, Álvaro López Gil.

Ponente: honorable Representante Angélica 
Lisbeth Lozano Correa.

Subcomisión: honorables Representantes 
Angélica Lisbeth Lozano Correa –C–, Albeiro 
Vanegas Osorio, Harry Giovanny González García, 
Samuel Alejandro Hoyos Mejía, Carlos Germán 
Navas Talero, Rodrigo Lara Restrepo y Telésforo 
Pedraza Ortega.

Proyecto publicado: Gaceta del Congreso 
número 613 de 2017.

Ponencia primer debate: Gaceta del Congreso 
número 694 de 2017.

2.  Proyecto de Acto Legislativo número 170 
de 2017 Cámara, 001 de 2017 Senado, por 

-
bia.

Autores: honorables Senadores Carlos Eduardo 
Enríquez Maya, Juan Manuel Galán Pachón, Luis 
Fernando Velasco Chávez, Javier Tato Álvarez 
Montenegro, Javier Mauricio Delgado, Fernando 
Eustacio Tamayo, Roy Leonardo Barrera, Hernán 
Francisco Andrade Serrano, Iván Cepeda Castro, 
Jimmy Chamorro Cruz, Iván Duque Márquez, 
Doris Clemencia Vega, Myriam Alicia Paredes, 
Juan Samy Merheg, Antonio José Navarro Wolff, 
Efraín José Cepeda, Carlos Fernando Motoa, con 
el acompañamiento del Ministro del Ministro del 
Interior, doctor Guillermo Rivera Flórez.

Ponente: honorable Representante Bérner León 
Zambrano Eraso.

Texto aprobado Plenaria Senado: Gaceta del 
Congreso número 935 de 2017.

Ponencia Primer Debate (primera vuelta): Gaceta 
del Congreso número 992 de 2017.

3.  Proyecto de ley número 310 de 2017 Cá-
mara, 225 de 2017 Senado, por medio de 

Código de la Infancia y la Adolescencia, y se 
dictan otras disposiciones.

Autor: honorable Senador Germán Varón 
Cotrino.

Ponente: honorable Representante Telésforo 
Pedraza Ortega.

Texto aprobado en Plenaria de Senado: Gaceta 
del Congreso número 514 de 2017.

Ponencia primer debate: Gaceta del Congreso 
número 954 de 2017.

4.  Proyecto de Ley Orgánica número 152 de 
2017 Cámara, por medio de la cual se dic-

Asistencia Técnica Presupuestal (OATP) de 
la Cámara de Representantes.

Autores: honorables Representantes Rodrigo 
Lara Restrepo, Germán Alcides Blanco Álvarez, 
Gloria Betty Zorro Africano, Fabián Gerardo 
Castillo Suárez, Eduar Luis Benjumea Moreno, 
Óscar Darío Pérez Pineda, Olga Lucía Velásquez 
Nieto, Juan, Felipe Lemos Uribe, Christian José 
Moreno Villamizar, Nilton Córdoba Manyoma, Luis 
Eduardo Díaz Granados Torres, Hernán Gustavo 
Estupiñán Calvache, Nancy Denisse Castillo 
García, Ángelo Antonio Villamil Benavides, José 
Bernardo Flórez Asprilla, Fabio Raúl Amín Saleme.

Ponentes: honorables Representantes Rodrigo 
Lara Restrepo –C–, Juan Carlos García Gómez, 
Hernán Penagos Giraldo, Samuel Alejandro Hoyos 
Mejía, Silvio José Carrasquilla Torres, Fernando de 
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la Peña Márquez, Angélica Lisbeth Lozano Correa y 
Carlos Germán Navas Talero.

Proyecto publicado: Gaceta del Congreso 
número 854 de 2017.

Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso 
número 986 de 2017.

5. Proyecto de ley número 325 de 2017 Cá-
mara, 087 de 2016 Senado, por medio de la 
cual se establece el régimen de inhabilidades 
a quienes hayan sido condenados por delitos 

el registro de inhabilidades y se dictan otras 
disposiciones.

Autora: honorable Senadora Nadia Blel Scaff.
Ponente: honorable Representante Juan Carlos 

García Gómez.
Texto aprobado en Plenaria de Senado: Gaceta 

del Congreso número 514 de 2017.
Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso 

número 681 de 2017.
6.  Proyecto de ley número 311 de 2017 Cá-

mara, 035 de 2016 Senado, por medio de 

Social del Estado Centro Dermatológico Fe-
derico Lleras Acosta y se dictan otras dispo-
siciones.

Autor: honorable Senador Édison Delgado Ruiz.
Ponente: honorable Representante Clara Leticia 

Rojas González.
Texto aprobado en Plenaria de Senado: Gaceta 

del Congreso número 514 de 2017.
Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso 

número 702 de 2017.
7.  Proyecto de ley número 326 de 2017 Cá-

mara, 085 de 2016 Senado, por la cual se 

la conformación de las áreas metropolitanas.
Autores: honorable Representante Luis Horacio 

Gallón Arango y los honorables Senadores Carlos 
Enrique Soto Jaramillo, Óscar Mauricio Lizcano.

Ponente: honorable Representante Élbert Díaz 
Lozano.

Texto aprobado en Plenaria de Senado: Gaceta 
del Congreso número 514 de 2017.

Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso 
número 745 de 2017.

8.  Proyecto de ley número 320 de 2017 Cáma-
ra, 141 de 2016 Senado, por medio de la cual 

el Estatuto del Registro del Estado Civil de las 

Código de la Infancia y la Adolescencia.
Autor: honorable Senador Luis Fernando Velasco 

Chaves.
Ponente: honorable Representante Harry 

Giovanny González García.
Texto aprobado en Plenaria de Senado: Gaceta 

del Congreso número 514 de 2017.

Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso 
número 808 de 2017.

9.  Proyecto de ley número 025 de 2017 Cá-
mara, 

-
misión para la Equidad de la Mujer en los 
Concejos y Asambleas y se dictan otras dis-
posiciones.

Autores: honorables Senadores Nohora Stella 
Tovar Rey, Arleth Casado de López, Claudia Nayibe 
López Hernández, Rosmery Martínez Rosales, 
honorables Representantes Flora Perdomo Andrade, 
Héctor Javier Osorio Botello, Diela Liliana 
Benavides Solarte, Karen, Violette Cure Corcione, 
Argenis Velásquez Ramírez, Ángela María Robledo 
Gómez, Clara Leticia Rojas González, Olga Lucía 
Velásquez Nieto, Esperanza María de los Ángeles 
Pinzón de Jiménez.

Ponente: honorable Representante Clara Leticia 
Rojas González.

Proyecto Publicado: Gaceta del Congreso 
número 611 de 2017.

Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso 
número 701 de 2017.

10.  Proyecto de ley número 030 de 2017 Cá-
mara, 

-
cial para el Distrito Capital de Bogotá”.

Autor: honorable Representante Clara Leticia 
Rojas González.

Ponentes: honorables Representantes Clara Leticia 
Rojas González –C–, José Edilberto Caicedo Sastoque 
–C–, Jorge Enrique Rozo Rodríguez, Carlos Germán 
Navas Talero, Angélica Lisbeth Lozano Correa, 
Fernando de la Peña Márquez, Telésforo Pedraza 
Ortega y María Fernanda Cabal Molina.

Proyecto publicado: Gaceta del Congreso 
número 613 de 2017.

Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso 
número 718 de 2017.

III
Anuncio de proyectos

(Artículo 8°. Acto Legislativo número 1 de 2003)
IV

El Presidente,
Carlos Arturo Correa Mojica.

El Vicepresidente,
Carlos Abraham Jiménez López.

La Secretaria,
Amparo Yaneth Calderón Perdomo.

La Subsecretaria,
Dora Sonia Cortés Castillo.
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Ha sido leído el Orden del Día señor Presidente y 

Presidente:
Ok. Contamos en el momento con trece 

Señora Secretaria le ruego haga un llamado a los 

Representante tenga alguna observación, alguna 
constancia por hacer, o si hay alguna proposición 

nos la haga saber señora Secretaria. Mientras tanto 
Representante Telésforo Pedraza tiene el uso de la 
palabra.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Telésforo Pedraza 
Ortega:

Señor Presidente muchas gracias. En diferentes 

nosotros no vamos a caer, por lo menos en mi 

Plenaria de la Cámara ojalá el día de mañana para 

en el Senado de la República ha venido avanzando, 

con el Presupuesto General de la Nación.

en esta Comisión y desde luego lo hace con lujo de 
detalles en la Comisión Primera del Senado, pero 

el presupuesto entra es por la Cámara como sucede 
en las democracias, entra por la Cámara del pueblo, 

Nacional del Tesoro.

comunicación sean nuestros sensores, señor 

todos los días y de clientelismo y tal, y eso, estamos 
frente a un proceso electoral y eso pues todos los 

de por medio entonces no pueden tener trámite los 

con la mayor consideración, usted como Presidente 

ponencia para el segundo debate en la Plenaria de 

semana pasada por parte de la Corte Constitucional, 

ese fallo, pero en esas mismas condiciones entonces 
podría estar el Senado de la República, el Senado de 
la República podría haber dicho no vamos a tramitar 

decisión de la Corte Constitucional.

menos se tramitaron dos cosas muy importantes, por 
un lado, el tema referido a los impedimentos de los 
cuales no está exenta la Cámara de Representantes 
y ya sabemos exactamente cuánto tiempo demora, 

no se puede seguir continuando con esa costumbre 
inveterada de impedimentos, impedimentos y 
cada impedimento tarda media hora, y muchas 

haciendo con la entereza y con el carácter con el 

de las futuras generaciones de este país. 

mundo cómo está hoy, tantos sitios del mundo, la 

largo de tantos años y puede tener defectos como 
efectivamente lo han reconocido aún las propias 

por parte del Gobierno en este proceso, pero no hay 

la mermelada, yo lo he conocido a usted siempre 

Entonces Presidente es eso y ver, también lo vi a 
usted en la televisión señor Presidente, lo vi en este 

doctor Élbert Díaz, en cierto momento él tenía unas 
apreciaciones y yo también pues por supuesto tenía 

del trámite de estas iniciativas.
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hasta el último día señor Presidente. Y sobre todo 

la implementación del proceso de paz pues tenemos 

estamos en día 14, el 30 de noviembre se vencen 
los términos, no sé cuáles sean las apreciaciones, 

respecto de cuándo ha de vencerse el plazo, pero yo 

los ponentes, y poderle dar trámite ojalá con toda 

son proyectos delicados y vienen y pues muchas 
veces con razón los colegas dicen, pero cómo vamos 

asiste toda la razón, pero yo insisto más Presidente 

hacer hoy. Muchas gracias.
Presidente:
Representante Telesforo Pedraza, yo espero 

proyectos. Representante Santiago Valencia, e 
inmediatamente después el Representante Germán 
Navas.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Santiago Valencia 
González:

Presidente muchas gracias, un saludo para usted, 
para toda la Mesa Directiva, para los compañeros y 

sabemos fue herido con arma blanca en un 
Transmilenio, Javier es funcionario de la Comisión 

mandarle un saludo a Javier de parte de toda la 

también hacer un llamado por supuesto a la Alcaldía, 
a la Policía Nacional, el tema de Transmilenio ya 

cuatro puñaladas en la espalda.

preocupa, hoy la víctima es Javier, pero diariamente 

a Javier de parte de toda la Comisión, un llamado 

pertinentes en el sistema de transporte y solicitarle 

estado de salud de Javier Figueroa. Muchas gracias 
Presidente.

Presidente:
A usted Representante. Tiene el uso de la palabra 

Representante Germán Navas e inmediatamente 
después la Secretaria.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Carlos Germán Navas 
Talero:

se han… cuando el impedimento se presente debe 

a crear un impuesto para el cacao, entonces alguien 

es alérgica al cacao y le tramitan esa vagabundería, 

impedimentos a los cuales les falta seriedad, y creo 

ah no, yo por eso no puedo votar el acuerdo con 
Alemania, así son de imbéciles, otro dice, ah no, 
yo presté servicio militar hace cuarenta años y de 
pronto eso me puede tocar a mí, ya le prescribió 
hasta el derecho de incorporarse otra vez.

Presidente, siente usted una, cuando se presenten 
estas ridiculeces de impedimentos, usted diga, lo 

estamos tratando y cuente con por lo menos con 

impedimentos. Yo le sugerí a un periodista, le 

se declara impedido para todo. Yo recuerdo una 

buscar y si me hurgan la lengua doy el nombre de la 
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me voy.
Presidente:
Bueno, lo primero es también juntarme al 

saludo de solidaridad del Representante Santiago 

también es muy complejo para la Mesa Directiva 

si efectivamente si llegase a haber un impedimento 

tiene de largo y de ancho también el tema de los 

les hacen caso, pero si lo tendremos muy en cuenta 
también para ese tipo de casos, por decirlo extremos 
o de una relación con demasiada coincidencia, 

existiera una relación de un impedimento o no, lo 
tendremos en cuenta Representante Germán Navas. 

Secretaria:
Gracias señor Presidente y honorables 

Representantes. Muy agradecidos todos los 
compañeros de Javier por la solidaridad de ustedes, 
a usted doctora Angélica, incondicional, nosotros 
sus compañeros estamos inmensamente agradecidos 

fuese muy bien atendido y así ha sido honorables 

hoy muy seguramente en horas de la tarde le van a 

no está hablando por teléfono, las visitas son 
restringidas por su estado de salud, estuvo muy 

hacer, pero gracias a Dios hoy, hablé esta mañana 
con su esposa y ya está mucho mejor, ya está mucho 
más estable, pero muy seguramente va a durar dos 

muchas gracias por las oraciones, y por los buenos 

mí sino para todos y sobre todo para ustedes, es una 
persona muy especial para la Secretaría y para la 
Mesa Directiva y para ustedes, mil y mil gracias, 

gracias. No señor, no los capturaron.

Presidente:

la Presidencia también extrañamos mucho a Javier 

ó
Secretaria:
Señor Presidente, aún continuamos con órum 

deliberatorio, hay algunos Parlamentarios como el 

han tenido problemas para salir, el doctor Juan 
Carlos García, el doctor Neftalí Santos, los vuelos 
están retrasados por la congestión del puente, tengo 
varios reportes en esos, hay algunos excusados, ese 

están llegando al aeropuerto, vienen en camino, ese 
es el informe de la Secretaría señor Presidente.

Presidente:
Bueno siendo así, le asiste toda la razón al 

Representante Germán Navas como siempre. 
¿Señora Secretaria ya ha pasado más de una hora 

Secretaria:
Sí señor Presidente, se anuncian por instrucciones 

próxima Sesión de la Comisión:
• Proyecto de ley número 027 de 2017 Cá-

mara, por medio de la cual se establece el 
régimen para el ejercicio de la capacidad 
legal de las personas con discapacidad ma-
yores de edad.

• Proyecto de Acto Legislativo número 170 
de 2017 Cámara, 001 de 2017 Senado, por 

-
bia.

• Proyecto de ley número 310 de 2017 Cá-
mara, 225 de 2017 Senado, por medio de 

Código de la Infancia y la Adolescencia, y se 
dictan otras disposiciones.

• Proyecto de Ley Orgánica número 152 de 
2017 Cámara, por medio de la cual se dic-

Asistencia Técnica Presupuestal (OATP) de 
la Cámara de Representantes.

• Proyecto de ley número 325 de 2017 Cá-
mara, 087 de 2016 Senado, por medio de la 
cual se establece el régimen de inhabilidades 
a quienes hayan sido condenados por delitos 

el registro de inhabilidades y se dictan otras 
disposiciones.

• Proyecto de ley número 311 de 2017 Cá-
mara, 035 de 2016 Senado, por medio de 

Social del Estado Centro Dermatológico Fe-
derico Lleras Acosta y se dictan otras dispo-
siciones.



GACETA DEL CONGRESO  18 Miércoles, 31 de enero de 2018 Página 7

• Proyecto de ley número 326 de 2017 Cá-
mara, 085 de 2016 Senado, por la cual se 

la conformación de las áreas metropolitanas.
• Proyecto de ley número 320 de 2017 Cáma-

ra, 141 de 2016 Senado, por medio de la cual 

el Estatuto del Registro del Estado Civil de las 

Código de la Infancia y la Adolescencia.
• Proyecto de ley número 025 de 2017 Cá-

mara, 

-
misión para la Equidad de la Mujer en los 
Concejos y Asambleas y se dictan otras dis-
posiciones.

• Proyecto de ley número 030 de 2017 Cá-
mara, 

-
cial para el Distrito Capital de Bogotá”.

Han sido anunciados señor Presidente los 

sesión de la Comisión. 
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Telésforo Pedraza 
Ortega:

ya hoy los Parlamentarios han llegado Presidente, 

Comisión lo vote y se acaba el tema, pero pues señor 

un proyecto del cual usted me honró en nombrarme 
ponente de una iniciativa de la cual yo fui coautor 

Adolescencia, conforme consta en las Gacetas, ese es 

cuando vean la utilidad de esa iniciativa, cuando vean 

mirando el país a espalda de la realidad, con 

todos los días el Instituto Colombiano de Bienestar 

trescientos cuarenta mil millones, mañana van a ser 
cuatrocientos cincuenta mil, pero lo importante no 

en el mundo, derecho a tener una familia y cuando 

lo acaba de hacer la semana pasada un fallo de la 
Corte Constitucional, yo sí la verdad le voy a pedir 

pedir el favor, yo le voy a decir también al Presidente 

a convocar mañana la Plenaria a las nueve de la 

morir unas iniciativas como digo yo, puedo tener 

intelectuales, no preocupaciones de orden personal, 
yo no acostumbro a legislar por temas de desafectos 

espíritu de la ley.

salud no esté tan deteriorada como se me ha venido 

veo a usted echando pues discurso en el hemiciclo 
del Senado de la República. Pero bueno ese no es 

sucede con los enemigos de la paz, una cosa es mirar 

otra cosa muy distinta es verla en el desastre y en 

he apoyado sin ninguna reserva y lo sigo haciendo, 
con toda dedicación y con todo compromiso este 

gracias Presidente.
Presidente:
Honorable Representante Telésforo Pedraza, pues 

la Mesa Directiva había tomado incluso, la Mesa no, 
yo había tomado, me leyó el pensamiento, de hecho, 
vamos a levantar la Sesión y vamos a convocar para 
mañana, pero a las ocho y media de la mañana, en 
el entendido de lograr evacuar los proyectos y en 

de espacio. Vamos a hacerlo así y siendo así señora 
Secretaria por favor levante la Sesión. Se levanta la 
Sesión y se convocará para mañana ocho y treinta 
de la mañana. 

Secretaria:
Así se hará señor Presidente, se ha levantado la 

Sesión siendo las once y cuarto de la mañana y se 
ha convocado para mañana a las ocho y treinta de la 
mañana con los proyectos por usted indicados y ya 
debidamente anunciados.

Anexos: Cuarenta y cinco (45) folios.
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* * *
COMISIÓN PRIMERA  

CONSTITUCIONAL PERMANENTE

ACTA NÚMERO 14 DE 2017

(noviembre 29)
Legislatura 2017-2018

(Primer Período)
Sesiones Ordinarias

En Bogotá, D. C., el día miércoles 29 de 
noviembre de 2017, siendo las 09:00 a. m., se 
reunieron los miembros de la Comisión Primera 
Constitucional Permanente de la Cámara de 
Representantes, en el Salón de Sesiones de la misma 
“Roberto Camacho Weverberg”, previa citación. 
Presidida la Sesión por su Presidente el Honorable 
Representante Carlos Arturo Correa Mojica.

La señora Secretaria de la Comisión Primera 
Constitucional Permanente, doctora Amparo 
Yaneth Calderón Perdomo, procede con el 

primer punto del Orden del Día).

Presidente:

en el recinto de la Comisión, a todas las personas 
ue nos acompañan, a la Mesa Directiva. Señora 

Secretaria por favor sírvase llamar a lista.
Secretaria:
Sí señor Presidente, siendo las 9:20 de la 

mañana procedo con el llamado a lista.
Contestaron los siguientes honorables 

Representantes:
Bedoya Pulgarín Julián
Bravo Realpe Óscar Fernando
Correa Mojica Carlos Arturo

Díaz Lozano Élbert
González García Harry Giovanny
Molina Figueredo John Eduardo
Pedraza Ortega Telésforo
Penagos Giraldo Hernán
Pereira Caballero Pedrito Tomás
Pinto Hernández Miguel Ángel
Prada Artunduaga Álvaro Hernán
Sánchez León Óscar Hernán
Suárez Melo Leopoldo
Valencia González Santiago
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En el transcurso de la Sesión se hicieron 
presentes los honorables Representantes:

Cabal Molina María Fernanda

García Gómez Juan Carlos
Hoyos Mejía Samuel Alejandro
Jiménez López Carlos Abraham
Lara Restrepo Rodrigo
Lozano Correa Angélica Lisbeth
Navas Talero Carlos Germán
Osorio Aguiar Carlos Édward
Rojas González Clara Leticia
Santos Ramírez José Neftalí
Sanabria Astudillo Heriberto
Vanegas Osorio Albeiro
Zambrano Eraso Bérner
Con excusa adjunta:
Buenahora Febres Jaime

Marulanda Muñoz Norbey
Roa Sarmiento Humphrey
Rodríguez Rodríguez Édward David

Presidente:

señora Secretaria sírvase leer el Orden del Día.
Secretaria:
Sí señor Presidente.

SESIONES ORDINARIAS
LEGISLATURA 2017-2018

SALÓN DE SESIONES DE LA COMISIÓN 
PRIMERA

“ROBERTO CAMACHO WEVERBERG”
ORDEN DEL DÍA

Miércoles veintinueve (29) de noviembre de 2017
09:00 a. m.

I

II
Proyectos en primer debate para discusión y 

votación
1.  Proyecto de Acto Legislativo número 055 

de 2017 Cámara, por medio del cual se 

Política, suprimiendo la prohibición de la 
pena de prisión perpetua. 

Autores: honorables Representantes Efraín 
Antonio Torres Monsalvo, Silvio José Carrasquilla 
Torres, Antenor Durán Carrillo, Fernando de 
la Peña Márquez, José Carlos Mizger Pacheco, 
Candelaria Patricia Rojas Vergara, Martha 

Villalba Hodwalker, Carlos Arturo Correa Mojica, 
Jack Housni Jaller, Franklin del Cristo Lozano de 
la Ossa, Luis Fernando Urrego Carvajal. 

Ponente: honorable Representante Óscar 
Fernando Bravo Realpe. 

Proyecto Publicado. Gaceta del Congreso 
número 640 de 2017. 

• Concepto Consejo Superior de Política Crimi-
nal 

Ponencia Primer Debate. Gaceta del Congreso 
número 890 de 2017. 

2.  Proyecto de Ley Estatutaria número 061 
de 2017 Cámara, por medio de la cual se 
regula el Derecho Fundamental al estudio 
de la Constitución Política y la Instrucción 

-
tan otras disposiciones. 

Autores: honorable Representante John 
Eduardo Molina Figueredo y los honorables 
Senadores Jorge Eliéser Prieto Riveros, Sandra 
Elena Villadiego. 

Ponente: honorable Representante John 
Eduardo Molina Figueredo. 

Proyecto Publicado. Gaceta del Congreso 
número 650 de 2017. 

• Concepto Minhacienda 
Ponencia Primer Debate. Gaceta del Congreso 

número 750 de 2017. 
3.  Proyecto de Ley Estatutaria número 103 

de 2017 Cámara, por medio de la cual se 
-
-

siciones. 
Autores: honorable Representante Dídier 

Burgos Ramírez. 
Ponente: honorable Representante Jaime 

Buenahora Febres. 
Proyecto Publicado. Gaceta del Congreso 

número 704 de 2017. 
Ponencia Primer Debate. Gaceta del Congreso 

número…
4. Proyecto de ley número 325 de 2017 Cá-

mara, 87 de 2016 Senado, por medio de la 
cual se establece el régimen de inhabilida-
des a quienes hayan sido condenados por 

se crea el registro de inhabilidades y se dic-
tan otras disposiciones.

Autora: honorable Senadora Nadia Blel Scaff.
Ponente: honorable Representante Juan Carlos 

García Gómez.
Texto aprobado en Plenaria de Senado: Gaceta 

del Congreso número 514 de 2017.
Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso 

número 681 de 2017.
5.  Proyecto de ley número 311 de 2017 Cá-

mara, 35 de 2016 Senado, por medio de 
-

sa Social del Estado Centro Dermatológi-
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co Federico Lleras Acosta y se dictan otras 
disposiciones.

Autor: honorable Senador Édison Delgado Ruiz.
Ponente: honorable Representante Clara Leticia 

Rojas González.
Texto aprobado en Plenaria de Senado: Gaceta 

del Congreso número 514 de 2017.
Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso 

número 702 de 2017.
6.  Proyecto de ley número 326 de 2017 

Cámara, 85 de 2016 Senado, por la cual se 

conformación de las áreas metropolitanas.
Autores: honorable Representante Luis 

Horacio Gallón Arango y los honorables 
Senadores Carlos Enrique Soto Jaramillo, Óscar 
Mauricio Lizcano.

Ponente: honorable Representante Élbert Díaz 
Lozano.

Texto aprobado en Plenaria de Senado: Gaceta 
del Congreso número 514 de 2017.

Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso 
número 745 de 2017.

7.  Proyecto de ley número 320 de 2017 Cá-
mara, 141 de 2016 Senado, por medio de 

-
tado Civil de las personas y se adiciona la 

la Adolescencia.
Autor: honorable Senador Luis Fernando 

Velasco Chaves.
Ponente: honorable Representante Harry 

Giovanny González García.
Texto aprobado en Plenaria de Senado: Gaceta 

del Congreso número 514 de 2017.
Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso 

número 808 de 2017.
8.  Proyecto de ley número 025 de 2017 Cá-

mara, 

-
misión para la Equidad de la Mujer en los 
Concejos y Asambleas y se dictan otras dis-
posiciones.

Autores: honorables Senadores Nohora Stella 
Tovar Rey, Arleth Casado de López, Claudia 
Nayibe López Hernández, Rosmery Martínez 
Rosales, honorables Representantes Flora 
Perdomo Andrade, Héctor Javier Osorio Botello, 
Diela Liliana Benavides Solarte, Karen, Violette 
Cure Corcione, Argenis Velásquez Ramírez, 
Ángela María Robledo Gómez, Clara Leticia Rojas 
González, Olga Lucía Velásquez Nieto, Esperanza 
María de los Ángeles Pinzón de Jiménez.

Ponente: honorable Representante Clara Leticia 
Rojas González.

Proyecto Publicado: Gaceta del Congreso 
número 611 de 2017.

Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso 
número 701 de 2017.

9.  Proyecto de ley número 030 de 2017 Cá-
mara, 

-
pecial para el Distrito Capital de Bogotá”.

Autor: honorable Representante Clara Leticia 
Rojas González.

Ponentes: honorables Representantes Clara 
Leticia Rojas González –C–, José Edilberto 
Caicedo Sastoque –C–, Jorge Enrique Rozo 
Rodríguez, Carlos Germán Navas Talero, Angélica 
Lisbeth Lozano Correa, Fernando de la Peña 
Márquez, Telésforo Pedraza Ortega y María 
Fernanda Cabal Molina.

Proyecto publicado: Gaceta del Congreso 
número 613 de 2017.

Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso 
número 718 de 2017.

10.  Proyecto de Ley Orgánica número 152 de 
2017 Cámara, por medio de la cual se dic-

de Asistencia Técnica Presupuestal (OATP) 
de la Cámara de Representantes.

Autores: honorables Representantes Rodrigo 
Lara Restrepo, Germán Alcides Blanco Álvarez, 
Gloria Betty Zorro Africano, Fabián Gerardo 
Castillo Suárez, Éduar Luis Benjumea Moreno, 
Óscar Darío Pérez Pineda, Olga Lucía Velásquez 
Nieto, Juan, Felipe Lemos Uribe, Christian José 
Moreno Villamizar, Nilton Córdoba Manyoma, Luis 
Eduardo Díaz Granados Torres, Hernán Gustavo 
Estupiñán Calvache, Nancy Denisse Castillo 
García, Ángelo Antonio Villamil Benavides, José 
Bernardo Flórez Asprilla, Fabio Raúl Amín Saleme.

Ponentes: honorables Representantes Rodrigo 
Lara Restrepo –C–, Juan Carlos García Gómez, 
Hernán Penagos Giraldo, Samuel Alejandro 
Hoyos Mejía, Silvio José Carrasquilla Torres, 
Fernando de la Peña Márquez, Angélica Lisbeth 
Lozano Correa y Carlos Germán Navas Talero.

Proyecto publicado: Gaceta del Congreso 
número 854 de 2017.

Ponencia Primer Debate: Gaceta del Congreso 
número 986 de 2017.

11.  Proyecto de ley número 017 de 2017 Cá-
mara, por medio del cual se crea la lista 

-
sión de Delitos contra la Administración 
Pública y el patrimonio público como medi-
da anticorrupción y se dictan otras disposi-
ciones. 

Autor: honorable Representante Heriberto 
Sanabria Astudillo. 

Ponente: honorable Representante Heriberto 
Sanabria Astudillo. 

Proyecto Publicado. Gaceta del Congreso 
número 595 de 2017. 

• Concepto Política Criminal 
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Ponencia Primer Debate. Gaceta del Congreso 
número 912 de 2017. 

III
Anuncio de proyectos

(Artículo 8°. Acto Legislativo número 1 de 2003)
IV

El Presidente,
Carlos Arturo Correa Mojica.

El Vicepresidente,
Carlos Abraham Jiménez López.

La Secretaria,
Amparo Yaneth Calderón Perdomo.

La Subsecretaria,
Dora Sonia Cortés Castillo.

Ha sido leído el Orden del Día, señor 

deliberatorio.
Presidente:

decisorio, respetuosamente le vamos a pedir a 
todos los Congresistas una colaboración, el día 
lunes pasarán o si se puede hacer de una vez 

Secretaria:
Señor Presiente, Javier ya está en recuperación, 

pero lleva más de veinte días con incapacidad y 
luego el médico le ha anunciado por lo menos otros 

del mes de noviembre, de diciembre, su prima de 

pues el sueldo de noviembre, de diciembre, la 
prima, Javier tiene dos niñas, entonces la voluntad 
de cada uno de los Representantes.

Presidente:

colaborado, también pues aprovecho el anuncio, 

y siempre está acá en la Comisión.

el lunes en la tarde, el lunes a las tres de la tarde 
vamos a citar todo en aras de poder sacar el Proyecto 
de Acto Legislativo de la Doble Instancia de los 

la tarde. Se pensaba citar mañana en la mañana, 
pero los tiempos no alcanzan para debatir el Acto 

de Senado y no se han cumplido el día de mañana, 
por eso vamos a citar el lunes para también tener el 
proyecto antes del 16 de diciembre, se va a citar con 
ese objetivo y de hecho pues es un tema importante 

estamos acá.

Habiendo hecho estos dos anuncios sobre 

Representante Harry González.
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Harry Giovanny 
González García:

Gracias Presidente. Buenos días a todos, mi 
solidaridad con Javier y nuestro apoyo a la iniciativa 
de la Secretaria y de la Presidencia. 

Quisiera Presidente dejar una constancia 
aprovechar este espacio para dejar una 
constancia en el sentido de manifestar nuestro 
total rechazo al asesinato del Líder Indígena 
Mario Jacanamijoy Matumbajoy, ocurrido 

líder indígena y un líder social comunitario del 
municipio de San José del Fragua, fue además 

son objeto de investigación. 
Como Congresista colombiano y como 

miembro del Partido Liberal colombiano en el 

nuestra solidaridad con su familia, emitimos 

esta Corporación, se hagan las correspondientes 
Notas de Estilo de mensajes de condolencia y 
además se le solicite a la Fiscalía General de la 
Nación y a los Cuerpos de Investigación del Estado 

aras de poder aclarar estos hechos.

su condición de ser humano, sino además por ser un 

es una minoría muy importante en nuestra región, 

Directiva nos apoye solicitándole especialmente 

oportuna a buen recaudo de los asesinos y aclarar 

Presidente.
Presidente:
Muchas gracias Representante Harry González. 

Secretaria:

decisorio, puede usted poner en consideración y 
votación el Orden del Día.

Presidente:
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Secretaria:
Sí lo aprueba señor Presidente por unanimidad 

de los asistentes.
Presidente:
Me había solicitado antes de aprobación del 

Orden del Día, el uso de la palabra el Representante 
Miguel Ángel Pinto.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Miguel Ángel Pinto 
Hernández:

decisorio, para pedirle a los Representantes de la 
Comisión la presencia el día lunes, este proyecto 

con el tiempo apenas justo, es un Acto Legislativo, 
ya es la segunda vuelta, no falta sino la discusión 

lunes, el último debate se podrá dar solo hasta el 
día miércoles 13 y el día jueves supuestamente 

el día jueves para hacer las conciliaciones.

mandato de la Corte Constitucional en el sentido 

instancia en sus juicios penales, ha sido un 

en la primera vuelta, segunda vuelta ya lo hizo el 
Senado de la República y solamente nos resta este 

el debate. Entonces es pedirle a los Representantes 

sacar adelante este proyecto. Gracias Presidente.
Presidente:
A usted Representante Miguel Ángel Pinto. 

Señora Secretaria lea el primer punto del Orden 
del Día, pero antes de la lectura del primer punto 
del Orden Día, señora Secretaria por favor sírvase 
anunciar los proyectos.

Secretaria:
Sí señor Presidente, por instrucciones suyas 

en la próxima Sesión de la Comisión Ordinaria.
• Proyecto de Acto Legislativo número 265 

de 2017 Cámara, 013 de 2017 Senado, por 

y se implementa el derecho a la Doble Ins-
tancia y a impugnar la primera Sentencia 
condenatoria en la segunda vuelta.

• Proyecto de Ley Estatutaria número 061 
de 2017 Cámara, por medio de la cual se 
regula el derecho fundamental al estudio de 
la Constitución Política y la Instrucción Cí-

otras disposiciones. 
• Proyecto de Ley Estatutaria número 103 

de 2017 Cámara, por medio de la cual se 
-

-
siciones. 

• Proyecto de ley número 325 de 2017 Cá-
mara, 87 de 2016 Senado, por medio de la 
cual se establece el régimen de inhabilida-
des a quienes hayan sido condenados por 

se crea el registro de inhabilidades y se dic-
tan otras disposiciones.

• Proyecto de ley número 311 de 2017 Cá-
mara, 35 de 2016 Senado, por medio de 

-
sa Social del Estado Centro Dermatológi-
co Federico Lleras Acosta y se dictan otras 
disposiciones.

• Proyecto de ley número 326 de 2017 Cá-
mara, 85 de 2016 Senado, por la cual se 

para la conformación de las áreas metropo-
litanas. 

• Proyecto de ley número 320 de 2017 Cá-
mara, 141 de 2016 Senado, por medio de 

-
tado Civil de las personas y se adiciona la 

la Adolescencia.
• Proyecto de ley número 025 de 2017 Cá-

mara, 

-
misión para la Equidad de la Mujer en los 
Concejos y Asambleas y se dictan otras dis-
posiciones. 

• Proyecto de ley número 030 de 2017 Cá-
mara, por medio de la cual se modifican 

-
pecial para el Distrito Capital de Bogo-
tá”.

• Proyecto de Ley Orgánica número 152 
de 2017 Cámara, por medio de la cual se 
dictan normas para la creación de la Ofi-
cina de Asistencia Técnica Presupuestal 
(OATP) de la Cámara de Representantes. 

• Proyecto de ley número 017 de 2017 Cá-
mara, por medio del cual se crea la lista 

-
sión de delitos contra la administración pú-
blica y el patrimonio público como medida 
anticorrupción y se dictan otras disposicio-
nes. 

• Proyecto de Acto Legislativo número 055 
de 2017 Cámara, por medio del cual se 

Política, suprimiendo la prohibición de la 
pena de prisión perpetua.

Señor Presidente han sido anunciados 

discutirán y votarán en la próxima Sesión 
Ordinaria de la Comisión Primera de la Cámara 
de Representantes.
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Presidente:
Representante Óscar Fernando Bravo, tiene el 

uso de la palabra.
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Óscar Fernando 
Bravo Realpe:

para salir de eso. Gracias.
Presidente:

Día.
Secretaria:
Sí señor Presidente. Segundo: Proyectos en 

primer debate para discusión y votación.
Proyecto de Acto Legislativo número 055 de 

2017 Cámara, 

la prohibición de la pena de prisión perpetua.
Autores los Representante Efraín Antonio 

Torres Monsalvo, Silvio José Carrasquilla Torres, 
Antenor Durán Carrillo y otros. 

Ponente el honorable Representante Óscar 
Fernando Bravo Realpe. 

Proyecto publicado en la Gaceta del Congreso 
número 640 de 2017.

Ponencia para Primer Debate en Gaceta del 
Congreso número 890 de 2017.

Ha sido leído el primer punto del Orden del 

proyecto tiene concepto del Consejo de Política 
Criminal.

Presidente:
Señora Secretaria por favor sírvase leer la 

ponencia.
Para una Moción de Orden el Representante 

Santiago Valencia.
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Santiago Valencia 
González:

este proyecto de ley tiene mucha discusión y 
seguramente nos alargaremos en la discusión, si 

a las tres podamos discutir la Doble Instancia, 
no podemos dejar iniciado en la votación este 

no se pueda discutir el de Doble Instancia el 
lunes. 

venir el lunes, yo le sugeriría muy respetuosamente 

efectivamente el lunes empecemos a votar el de 

seguir votando el lunes y es un proyecto con mucha 
discusión. Gracias Presidente.

Presidente:
Doctor Óscar Fernando Bravo, tiene el uso de la 

palabra, el Ponente.
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Óscar Fernando 
Bravo Realpe:

No, doctor Valencia es todo lo contrario, es 

proyecto así fuera aprobado hoy no tiene sentido 

autores lo consideran lo vuelvan a presentar. 
Gracias Presidente.

Presidente:
Entonces, en consideración el retiro del proyecto. 

va a cerrar. Queda cerrada. ¿Aprueba la Comisión 

Secretaria:
Sí lo aprueba señor Presidente, el retiro del 

proyecto por unanimidad de los asistentes, con 

Presidente:

realicé un anuncio, Amparo nos ha dado una buena 

devengar la totalidad de su salario, de su sueldo 
y amablemente pues les estamos pidiendo a todos 

una colaboración para nuestro compañero Javier y 
también pues pedir una colaboración para nuestra 

los años.
Ya evacuando el primer punto del Orden del Día 

el anuncio de los proyectos para la próxima Sesión, 

levanta la Sesión de Comisión y se convocará para 
el próximo lunes a las 4:00 de la tarde.

Secretaria:
Así se hará señor Presidente, se ha levantado 

la Sesión siendo las 9:45 de la mañana y se ha 
convocado para el próximo lunes a las 4:00 p. m. 
con los proyectos ya debidamente anunciados por 
instrucción suya señor Presidente.

Anexos: Dieciocho (18) folios.
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